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ATA DA 734ª (SEPTINGENTESIMA. TRIGÉSIMA� 
QUARTA} SESSAO ORDINÁRIA DO SEGUNDO 
PERÍODO LEGISLATIVO DA SÉTIMA 
LEGISLATURA DA . CÂMARA . MUNICIPAL DE 
NOVA IPIXUNA, ESTADO DO PARÀ. 

Ao 05 (cinco dias) do mês de setembro do ano de 2022 (dois mil e vinte e dois), às 
19h00 (dezenove horas), no Plenário da Câmara Municipal de Nova Ipixuna, 
reuniram-se em Sessão Ordinária os-_ Senhores V�read9res �ob ·a Presidênci� do 

. -

1 

Vereador MARCOS DE MEIRELES NOGUEIRA. Ap.ós as saudações de praxe:O S�nhor.: 
• - -· - • • • • - •• - 1 !- � .J- ' 

Presidente solicitou ao Vereador Primeiro Secretário Senhor EDUARDO RODRIGUES.'. 
DA SILVA que fizesse a chamada nominal. Feita a verificação de quórum const�toh� 

1 
• 

• ' - 1 •' i 1 

se a ausência do vereador �RIC YURE�ILVA SOUZ� (ju�tific�da).- Havenda nú!Iler9 
legàl o_ Senhor PresideQte declarou: aber�a a Sessão. Dando �co_!ltinuiqadt, Q $enhor_ 

• - - - . - ·- - 6 • ._ - • - • 

Presidente solicitou o Segundo Secretário· Vereador, ZEDEQUIAS SALES DOS
SANTOS, que fizesse a leitura de um trecho bíblico, o qual escolheu no livro de Isaías

-
cap. 40: verso 10. Pro�seg\lindo o __ Senhor Pr�sid��te p��sau ao PEQ�_ENO 
EXPEDIENTE: Oficio - nº191/2022-GP - -Assunto: Solicitação. Administrativa -
Processo Legislativo - Projeto de Lei sob �ó 005/2Ô22-GAB, -de CÚ de éig-o�t�-de 2022

:. 

-Nova lpixuna-PA; OficiÕ nº190/2022-GP -Assunto: Solicitação Administrativa:•-
• 1 J

Processo Legislativo - Projeto de Lei sob nº 006/202�-GAB, de 03 çie agosto de·2022 1 
. - -_ � - . -: . i , 

-Nova Ipixuna-PA; Projeto de Lei nº 001/2022, de 17 de agosto de 2022, que "Institui 
. - - . - . . . . •, . . 

a estrutura organizacional e dispõe sobre o Plano de Carreira, Càrgos ·e Vencime·ntos-
do Quadro de Pessoal, disciplina a avaliação de desempenho dos servidores públicos 
da Câmara Municipal de Nova Ipixuna, Estado do Pará e "dá outras providências"; 
Oficio nº191/2022-GP .-A;su��o: Res�o-�ta ao Ofici�: -n: 144/20;2- �MN_i. Dando 

. . . -. 
continuidade o Senhor Presidente passou ao GRANDE -EXPEDIENTE:. DANDO· 
CONTINUIDADE O SENHOR PRESIDENTE PASSOU A PALAVRA AO VEREADOR 
REDVALDO SANTANA DE CARVALHO, após cumprimentos;justificou sua ausência 

na.sessão pãssada; agradeceu-a todos que vem lhe apoi�ndo e àpoiando ao Deputado. 
. • 

. - 1 ! '
Estadual Hilton Aguiar; menci0nou das emendas q"ue o mesmo conseguiu para-nosso' 

! l 
município através do Deputado Estadual Hilton Aguiar, continuou mencionando· o'
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quantõ satisfatório é apoiar o Deputado Estadual Hilton Aguiar; relatou do �eu: é/-

apoio a Deputada Federal Alcione Barbalho; citou das emendas que a Deputada 
destinou ao nosso município �través tj.o mesmo como y�reador e o vereador Neném 

. . . .. 
. 

da Chaguinha; declarou seu apoio para Deputado Estadual Hilfon Aguiar, para 
. - . -

. . 

Depufada Federal Alcione Barbalho e para Senador Beta Faro' a pêôido da nossa 
Prefeita Dra. Graça e para Governado Helder Barbalho; parabenizou um técnico de 
Radiologi_a que é um excelente servidor público em nosso múnicípio_; �f<?rmou que no 
dia 06 (seis) do mês _corr�nt/�stará �o.estádio mu�i�i�al �m · olheiro do .�lube d� 
Atlético Mineiro onde . estará- "a�aliand; · crianças e adoléscentes iO . (d;z) a 17: 

' ., 1 
(dezessete) anos de idade; finalizou desejando boa noite. DANDO CONTINUIDADE ,O 

_ 1 , : l'., 1· 
SENHOR PRESIDENTE PASSOU A PALAVRA AO VEREADOR JOAO SANTANA DE

- - _;. i l 
CARVALHO FILHO, �pós c�mprimen_tos; relatou que estamos passap.do por 
momentos difíceis no nosso mu.nicípio·cÕm relaçãÕ a saúde·pública; rhênci�nou que:. 

uma das únicas médicas que desenvolvia seu trabalho com excelência já não pertence 
ma.is ao nosso município que é a Dra. Juliana; citou que o município perde ·com a 
saí�a da Dra. Juliana, pois, á mesma-·fazia mais do que· seu papel; citou que àté o 

. . - - -

momento não tem nenhum substituto; relatou que nos seus· 14 · (quatorzef anos de-
mandato é bem recebido por todos os munícipes e que o mesmo faz a política é com 
trabalho; mencionou que tem um processo parado CPI do orçamento nesta Casa de 

• • - .. • .. - • 1 •• ' ' 

Leis; informou que protocolou um ofic10 para o vereador-Emerson fernandes,que,é . ·- . . i 1 pre.sid§nte da CPI onde ·o mesmo faz parte.como relator e o v:ereador Eugênip Mf\no.ei:..
como membro; mencionou que a CPI tem que ir adiante para estar investigando o q\le 
gestão tem . feito em nosso município; finalizou desejapdo boa noite. DANDO 
CONTINUIDADE O SENHOR :PRESIDENTE PASSOU A -p�AVRÃ _AQ VEREADOR 
JOÃO_ RODRIGUES DE BA!{ROS fILl:IO, ?-P�S cumprimentos; justifi�ou _ sua_ 
ausência nas sessões ant5!riores; relatou sobre a demissão da médica Juliana a qual 
é uma excelente profissional e fez um ótimo trabalho em no�so município; men�ionou 
que já tem o médico ftalo Resende que ·irá substituir a mé.dica Juliana e o mesmo irá 
atender os 05 (cincos) dias da semana pai:a melhor.atender a.população; parà.benizou . - - . - - ., ·. . -

o Secretário de Obras Everton Macias e sua equipe pelo trabalho que vem r�aliz,;ndo 
l t , h na vicinal da PA Lago Azul; agradeceu e parabenizou a gestão pelos trabalhos'

1 1 t 1 

' 1 
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realizados em nosso município, finalizou desejando boa noite. ORDEM DO DIA: 
REQUE�MENTO Nº 022/20�2, DE �UTORIA DO VE�ADOR ERIC YURE SILVA 
SOUZA. REQUEIRO, na forma regimental. que, após as formalidades legais e- a devida- . 

. - _- ,: � ... . . aprovação pelo Plenário desta Cása, seja encaminhado· expediente a Prefeita Municipal"para
que determine a secretaria competente que realize a reforma da ponte sobre o Rio 
Cametaúzinho, próximo a propriedade do senhor Edmundo, que se encontra em péssimas 
co�dições de trafegabili�adê; REQUERiMENTO Nº · Ó23i2022, · DÊ AUT�RIA' DO 

. .. 
VEREADOR ERIC YURE SILVA ·souZA. -REQUEIRO, na fomia regi.mental quê, após as-
formalidades legais e a devida aprovação pelo Plenário desta Casa, seja encaminhado 
e>..-pediente a Prefeita Municipal para que determine a secretaria competente que r�alize a 

• 
1 • 

reforma e manutenção da vicinal do PA Fortaleza, pois e�te vereador.fez visita in loco, �en?o 
- · · • - . 

• , , · ; • 1� 1 ·que. o ex-vereador. Nadinha e o "irmão dele _fizeram e�sa reinvmdic�ção, considerando as 
- -- . ..: - - .. � � . 

.. .. - ' -
precárias condições daquela Vicinal. : REQUERIMENTO Nº 024/2022, DE AUTORIA . . 
DO VEREADOR ERIC YURE SILVA SOUZA. REQUEIRO, na fonna regimental que, após as. -
formalidades legais e a devida _aprovação pelo Plenário desta Casa, sej� en�aminhado exped!ente �. . . . . .. -
Prefeita Municipal para que determine a secretaria competente que realize a reforma e ·manutenção da 
Vici�ardos Boiade;os na re�ião do P �-Casarão, -entrando rib laticínio d� V�t:ur no\��tid� banho da: 
ponte. REQUERIMENTO Nº 025/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR ERIC YURE 
SILVA SOUZA. REQUEIRO, na forma regimental que, após as formalidades legais e a· devida. - . . -.... . 
aprovação pelo Plenário �esta Casa_,_ seja encan1;inhado expediente a Prêfeita Municipal parâ que 

. . 

determi�e a secretaria comp�tente que realize a r�forma ou construção o� até inesmd a· s·ub;tituição da:. 

1 :• 

ponte por bueiros sobre o córrego nas proximidades do senhor Sinvaldo, no PA Fortaleza, neste 
• 1 

' 

município, pois, se encontra sem condições de trafegabilidade. REQUERIMENTO Nº 026/-2022, 
DE. AUTORIA DO VE�ADOR EDUARDO RODRIGUE·s· DA SILVÁ. REQUÊIRO, nà - - . 
forma-Regimental desta Colendá Casa de �is: que após aprov�ção� pe.lo :Plenário, -
encaminhe expediente ao Poder Executivo Municipal para o fim de determinar a 
secretaria competente que proceda o levantamento do aterro na vicinal sobre o rio 
Pr�ialta (nas três pontes), umá vez que· no período chuvoso as ãguã&. tránsbordam as. . . -
pontes, tornando inviável o tráfego. REQUERIMENTO Nº 027 /2022, DE �UTQRIA. 

DO VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DA SILVA. REQUEIRO, na forma 

Regimental desta Colenda Casa de Leis, que após aprovação .pelo Plenário, encamin}?e 

expediente ao Poder Executivo Muniéipal para o -fim· de determinar a Secreta;ia 
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levantame.nto do aterro. na 

., 

1 1 1 ; 

vicinal PA Jacaré sÕbr� !
1
0 

. ..,. . 

igarapé Mamédio, entre o Sr. Carlinho e� Sr. Elm�, uma vez que no ·perí�do_ chuvoso_ 

as -ã�as transborda a ponte, tornando inviável o tráfego. REQUÊRIMENTO Nº

028/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DA SILVA.

REQUEIRO, na forma Rc�ime_ntal des�a Colenda Ca�a _d:e Leis, q�e após aprõv_ação 

pelo Plenário, encaminhe expe_diente ao Poder Executivo Municipal para .o fim de 
det�rminar a Secretaria· compel�nte que proced� ó: levantarrí�ntô do afei;o na v�cinar 
PA Jacaré sobre o igarapé Cinzento, próximo ao Sr. Darli, uma vez que no período 
chuvoso a água transborda a ponte, tornando inviável o tráfego. REQUERIMENTO

. - - . . . 
.. 

. . 

Nº .029/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO RODRIGUES D� SILVA.
•.. 

• I 

. . . ,, 

REQUEIRO, na forma Regimental desta Colenda Casa de I.;eis,' tiue após apro�açt1 · 
pelo Plenário, encaminhe expediente ao Poder Executivo Municipal para o fi� �e 

determinar a secretaria competente para que proceda a limpeza d� pât�o da escola e 
das vias públicas da vila Belé�, nest;·município. REQÚERIMENTO Nº 03_0/2022, 

·- . 

DE AUTORIA DO VEREADOR ERIC . .YURE SILVA SOUZA: -Como . se�- sabe, o·
abastecimento de água potável desta cidade é feito através da canalização de poços artesianos
às residências. No entanto, muitas reclamações têm chegado a e�te vereador acerca da falta

1 

de água em muitos lares. Ao buscar �armação sobre o pr"oblema, a a�is�ação informou
qu� ocorre, por vezes, defeitos nas·bombas de sucção de água em face. da ex�g1:radã carga de.

- •• - - - • • .. - J. • • • -
• -

trabalho, bem como há a necessidade de abertura de mais poços para atender a demanda.
- ! 1 1 . '  'E, Diante do exposto, requeiro, após as formalidades legais, devidamente aprovada pelo

• • 1 11 I, 

soberano Plenário, seja encaminhado expediente a gestor� municipal para que envide !todol
os esfor�os rio sentido �e det��ar à Se�-re.taria de Obras �u� proceda a abertura de .hovbi
poçós -ártesianos, ·bem como pro��va a-aq"uisição. dé novas bomba-s· de sücçã;· cÍe água�
visando normalizar e expandir o abastecimento aos lares que ainda não são atendidos por
este serviço estatal básico. : REQUERIMENTO VERBAL DE AUTORIA DO VEREADOR 

REDVALDO SANTANA DE CARVALHO. Solicitando -à- Prefeitur� Municipal· que 
. -- -

detefllline a Secretaria ·compe.tente pcU"a-que providencie a .colocaçã0:. de- bõeira_s na 
Região PA Fortaleza nos seguintes pontos: próximo a dona Divina, próximo ao seu 
Deuzimar, P!óximo ao seu Bado, próximo ao seu Guego e próximo a seu Ade�ario, 
esposo da professora Nilma, e ·recuperação de piçarramento da vicfnal que dá acesso 

.... - ' 

a pro�riedade do Sr. G�ego, t�ndo ell! vista q�e qs córrego� qu� cortam as vi�in�is . • • 1. : • 
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adq�iriram maior volume de ág1m 1 tonrnncio os citndos trechos intrafcgáycis parn 

reiculÕs automotores e até pnrn pedestres. REQUERIMENTO VERDAL DE AUTORIA

DO VEREADOR REDVALDO SANTANA DE CARVALHO. Solicitando n Prefeitura 

Municipal que detcnnine a ccretArin competente paro que realize a reformn com 

máxima de urgência, do Posto de Saúde da regir\o do PA Fortaleza. REQUER_IMENTO 

VERBAL DE AUTORIA DO VEREADOR EUGftNIO MANOEL DA COSTA. Solicitando a 
Prefeitura Municipal que dctcnninc a Secretaria competente para que faça a 
recuperação da Yicinal que dá acesso ao senhor Antônio Nedino <: ao senhor· Elmo, 

'"' ... . . . 

próximo ao senhor Zé Edu�rdo., o trecho está intrafégável para veículos autqmotores. 
- . 

REQUERIMENTO VERBAL DE AUTORIA DO VEREADOR EUGÊNIO MANOEL DA 

COSTA. Solicitando a Prefeitura Municipal que determine a Secretaria competen,te 
para que faça a recuperação da vicinal que dá acesso ao senhor Rodnei, conhecida 
como ,;cinal do Sr. Elom, o-_ trecho �stá intrafegá�el. para veículos aut�motores. 
REQUERIMENTO WRBAL D� AUTOIUA DO VEREADOR EUGÊNIO MANOEL DA 

COSTA. Solicitando a Prefeitura Municipal que determine a Secretaria competente 

para que prO\;dencie a colocação de boeiras na vicinal que dá acesso ao Sr. Q\:linto e 

a Sra. ºilza. Tendo o Senhor Presidente colocado em ·discussão e_posteriormente
- . . . 

em votação, os referidos requerimentos -foram devidamente aprovados por todos 

os vereadores presentes. POSTERIORMENTE O SENHOR PRESIDENTE PASSOU 

A LIDERANÇAS PARTIDÁRIAS A COMEÇAR PELO VEREADOR REDVALDO 

SAliTAliA DE CARVALHO LÍDER MDB, após saudações; externo_u sua felicidade 
com qs nobres vereadores J.eguinhQ e· Emerson da Líder pelo apoio ão n.osso 
Governador Helder Barbalho; citou que como Líder de partido do MDB nesta Casa de 
Leis deseja boas-vindas aos vereadores; mencionou que juptos irão fortalecer_ ainda 
mais nosso Governado que tanto tem •rei to pelo nosso· Estado. Fin�lizou desejando 
boa noite. DANDO CONTINUIDADE O SENHOR PRESIDENTE P�SSOU A PALAVRA - . . 

AO VEREADOR EMERSON FERNANDES DE RESENDE LÍDER PSD, após 
saudações; informou que como Jídcr do partido PSD recebeu um convite do �essonl 
do part.ido do MDB para apoiar ao Governador J Jcldcr Bnrbnlhq; citou que nchou que 
era o �omento cerlo apoiar o mesmo; mencionou que nunca vo�ou nos Bnrbnlhos e 
no partido do Pf; mencionou yuc.: o partido que CB!ú lignclo mrnim como o vcrcnclor 

/\ v, llrn\ll 11• SII, llulrro C:t'11l1u 
• C:LJ•; GII.Slll•OOO, Nuvu /plxuuu l'I\
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Eugên�o Manoel todos estão acompanhando o Gov�mador HeJd�-1:, Barb�al_ho; informou

que os mesmo também apoia;am; cit�u que f�ra� bem re�ebidos pela diietoria do 

partido MDB. Finalizou desejando boa noite. Não havendo mais nada a tratar o 

Senhor Presidente a�radeceu a presença de todos e declar�u �-ncerrada a S_ess�o às

20h26 (vinte horas e vinte e seis minutos). E para co�star: EU:, C�ila S�t�� N�vais, 

Secrefiiria desta Casa de Leis; lavrei a p�esente ita que ac�so.âprov�da vai aoaixo 

assinada peios membros ·da Mesa Diretora. Plenário da Câmara Municipal de 1Nova .
. Ipixuna

! 
.aos 05 (cin�o dia�� d9 mês d�_ setembro d� �o._dê 2�22 

_
(dois mil !e �!

;
�te

j
1

;�;
1 

, , 

dois). · .· •·. · .. 
· · . · ·_·:/1:·

Presidente .: 

C/ l (i} .t À 

f;,f/f/�Ô i"ô'i>RIGUES DA SILVA

1 ° Secretário (Interino) 

. . 
"Esta ATA é a cópia fiel da transcrição efetuada em Livro Próprio de 
Lavratura das Atas das Sessões da Câmara Municipal de Nova Ipixuna, 
Estado do Pará". 
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